

Голос СТАХАНОВЦА

О Р Г А Н
Т О Н К И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й С О В Е Т А

год издания 7-й

№ 55 (1154) | Четверг, | 30 сентября 1943 года

С огромным воодушевлением встречает советское крестьянство приказы Верховного Главнокомандующего о победоносном продвижении доблестной Красной Армии вперед на запад.

Колхозники и колхозницы! Ответим на славы победы защитников Родины успешным завершением сельскохозяйственного года, досрочным выполнением всех обязательств перед государством!



По инициативе комсомольцев колхоза «Трудовой актив» Соль-Илецкого района, Чкаловской области, колхозники этого колхоза взяли на себя обязательство в ознаменование 25-летия комсомола закончить хлебопоставку государству к 15 сентября. Свое обязательство они выполняют с честью, ежедневно отправляя обозы с хлебом на элеватор. Почин комсомольцев колхоза «Трудовой актив» подхвачен всей колхозной молодежью области.

На снимке: Комсомольский красный обоз с хлебом нового урожая направляется из колхоза им. Стаханова на элеватор. Фото В. Елагина

Фотохроника ТАСС.

Первая заповедь выполнена

Колхоз «Победа», Октябрьского сельсовета план хлебопоставки перевыполнил. Остальные колхозы этого сельсовета, так же по хлебопоставкам, с государством рассчитались полностью.

Включившись во фронтовую декаду по уборке картофеля и овощей, колхозы «Краснофлотец», «Октябрь» и «Декабрист», уборку картофеля закончили полностью.

СЕЛЕЗНЕВА.

Секретарь сельсовета.

Передовики на подъеме зяби

Включившись в фронтовой лесном тракторе ежедневно норму месячные члены бригады № 11 выполняет на 150 процентов. Пакалевской МТС, бригадир тов. Бригада план подъема зяби Смирнов, работают по военному. только за 10 дней выполнила Так тракторист Вилков Лазарь на 50 проц. и взяла обязательство закончить подъем зяби к вспахивает зяби по 9 га при 1 октября.

Г. ШИШКИН.

ЖДУТ ТРАКТОРА

Председатель колхоза «Крестьянин», Бердяковского сельсовета, тов. Сидоров позорно затыгивает выполнение плана хлебопоставки.

Это видно хотя бы из того, что в колхозе не работает ни одна конная молотилка, а комбайн, на который т. Сидоров возлагал большие надежды, несколько дней стоял на ремонте.

Имеющееся в колхозе в наличии сухое зерно, почему-то не вывозится. Как факт, 28 сентября, подготовленного зерна к сдаче государству было около ста центнеров, но тов. Сидоров, ожидая для отгрузки этого зерна трактор, в этот день на конях не от правил ни одного килограмма.

Все это вместе взятое говорит о том, что тов. Сидоров, в деле выполнения хлебопоставки, использует далеко не все возможности. И совершенно не случайно, что на 29 сентября колхоз из плана 570 центнеров сдал государству только 270 центнеров.

Трудовая дисциплина в колхозе находится на низком уровне. Колхозники на работу выходят поздно, а отдельные и совсем не выходят.

О развале трудовой дисциплины в колхозе говорит и то, что 28

Отдадим все силы на помощь фронту

В ответ на успешное наступление доблестной Красной Армии колхозники и колхозницы сельхозартеля «Крестьянин», Федоровского сельсовета, отдадут все силы для помощи фронту.

Колхоз на 16 сентября полностью рассчитался с хлебопоставками. Финплан перевыполнен, колхозом также перевыполнен план сдачи молока, яиц, шерсти и т. д.

Колхоз до последнего зернышка собрал урожай 1943 года на 18 сентября закончил уборку картофеля.

Правление колхоза, совместно с комсомольской организацией, организовало из 4 подвои помощи по вывозке зерна государству колхозу «Социализм», нашего же сельсовета.

Особенно отличились на полевых работах колхозники т. т.

Щербаков М. И., Щербаков Е. В., которые на жнитве зерновых конными жатками нормы выполняли на 300 процентов. Колхозницы Павлова В. И., Смирнова П. И., Дерабина К. и другие на вязке снопов нормы выполняли свыше 250 процентов. Хорошо в уборочную кампанию потрудились комсомольцы нашей комсомольской организации. Комсомолец Потехин П. возглавлял красный обоз по вывозке зерна государству. Комсомолец Щербакова, участница областного молодежного совещания, работая дояркой, ежедневно участвовала на полевых работах.

Все свои силы, все свое умение отдадим на помощь фронту в разгроме ненавистного врага.

В. КАРАСЕВ.

Секретарь комсомольской организации.

План хлебопоставок выполнен

У колхозников Федоровского сельсовета глубоко развито чувство ответственности не только за свой колхоз, но и за соседний. В нашем сельсовете широко применяется взаимопомощь со стороны передовых колхозов отстающим колхозам.

В результате взаимопомощи, на 30 сентября все колхозы выполнили государственный план хлебопоставок.

Нейлохо проходит фронтовая декада по уборке овощей и картофеля.

Колхозы «Красный луч», «Активист», им. Чкалова, «Крестьянин», «Коммунизм», «Прятковец», «Св. труженик», «Передовик», им. 8 марта, на 29 сентября полностью закончили уборку картофеля.

Т. ГОЛУБЕВ.

Председатель сельсовета.

Государству, что останется

Колхоз «18 партбезд», Тонкинского сельсовета должен сдать государству 210 центнеров зерна. На 28 сентября сдано 130 ц.

Сдав 60 проц. плана, председатель колхоза тов. Колпаков занялся «подсчетами». После длительных арифметических вычислений «мудрый» руководитель колхоза решил, что государству сдавать хватит, надо сначала обеспечить полностью колхоз.

Сдавать мне больше нечего, — заявляет Колпаков, — надо семена сначала засыпать, а уже потом посмотрю, что останется, тогда можно еще сдать скольконибудь.

И на «семена» в колхозе решили оставить овса не с 7 гектар семенного участка, а с 50 гектар, гороха не 15 центнеров, а 50 центнеров, да кроме всего 3 конны ржи, да еще конну ячменя. Эта антигосударственная практика председателя колхоза должна быть пресечена.

Т. Колпаков должен помнить слова М. И. Калинина, что «колхоз, плохо работающий, кое как использующий землю, не выполняющий свои обязанности перед государством, совершает преступное дело, помогает врагу. Таких колхозов быть не должно».

Колхоз имеет все возможности в ближайшие дни выполнить план хлебопоставок, и полностью засы

пать все семенные фонды. Первичной партийной организации в Тонкинском сельсовете совету необходимо заставить Колпакова выполнять свои обязательства перед государством, а не заниматься «подсчетами».

П.

СВОДКА

райуполнарномзага по выполнению плана хлебопоставок по сельским советам на 29 сентября 1943 года (в процентах к годовому плану)

Наименование сельсоветов

Октябрьский	84,8
Вязовский	81,4
Федоровский	78,2
Бердяковский	64,2
Вахрамеевский	58,0
Зубовский	55,3
Трошковский	54,2
Первомайский	53,6
Тонкинский	49,9
Чердаковский	49,9
Полянский	47,3
Сидоровский	33,2

Выполнить хлебопоставки в ближайшие дни

С чувством величайшей радости читают колхозники нашей страны приказы Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина об одержанных победах Красной Армии над фашистскими захватчиками. В эти радостные минуты каждый думает: ведь и он участник этих побед. Находясь в колхозе, на трудовом фронте, мы снабжаем армию хлебом и другими продуктами сельского хозяйства.

Сознавая свой священный долг перед родиной и фронтом, многие колхозы нашего района полностью выполнили установленный план сдачи хлеба государству.

Однако, несмотря на хорошую работу передовых колхозов, выполнение плана хлебопоставок по району проходит совершенно неудовлетворительно. На 29 сентября районный план выполнен лишь на 53,9 проц. Это произошло потому, что целый ряд колхозов недопустимо затянули выполнение своей первой заповеди перед государством — выполнение плана хлебопоставок.

Так колхоз «17 партбезд», Полянского сельсовета, им. Жданова, Чердаковского сельсовета, выполнили план хлебопоставок менее 10 проц. Особливо отстающими колхозами являются колхозы Сидоровского, Полянского, Тонкинского и Чердаковского сельсоветов, которые тянут район назад.

Почти все колхозы района имели полную возможность выполнить план хлебопоставок к 25 сентября. Но первичные партийные организации и сельские советы не использовали трудовой подъем колхозников, вызванный успешным наступлением нашей доблестной Красной Армии,пустили дело хлебопоставок на самотек, не помогли отстающим колхозам.

Такое отношение к хлебопоставкам со стороны отдельных секретарей первичных партийных организаций и сельских советов, является не чем иным, как преступлением перед родиной Страной и фронту нужен хлеб, мы его должны дать во время, без опозданий.

Положение в районе с хлебопоставками требует большого внимания всей партийной организации. Необходимо в колхозах организовать круглосуточную работу всех конных молотилок и молотилок МТС, организовать социалистическую помощь отстающим колхозам в вывозке зерна государству на заготовительные пункты.

Сейчас задача всех партийных и беспартийных большевиков в том, чтобы план хлебопоставок выполнить в ближайшие дни.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 сентября 1943 г.)

Войска Западного фронта, развивая наступление, 24 сентября ворвались на окраины Смоленска и в ожесточенных уличных боях очистили от немцев северную часть города. Ночью советские части овладели переправами, форсировали реку Днепр и 25 сентября штурмом овладели Смоленском — важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении. В этот же день войска Западного фронта, после двухдневных боев, сломили сопротивление немцев и овладели городом и крупным железнодорожным узлом Рославль. В боях за города Смоленск и Рославль разгромлены крупные силы противника. Захвачены богатые трофеи, в числе которых 60 самолетов, много орудий, крупные военные склады и большое количество железнодорожных составов.

На Витебском направлении советские войска заняли районные центры Смоленской области Каспля, Красное, железнодорожные станции Гнездилово, Катынь, Нуприно и много других населенных пунктов.

На Могилевском направлении наши войска вступили в пределы Белоруссии и заняли города Хотимск, Мстиславль, Климовичи, Костюновичи.

Северо-западнее Новороссийска наши войска, уничтожая узлы сопротивления немцев, подошли к порту и городу Анапа и, в результате ожесточенного боя, 22 сентября овладели им. Захвачено 49 орудий, 180 пулеметов, 77 минометов, 4 тысячи винтовок и автоматов, 40 различных складов, 200 тысяч патронов, 25 тысяч снарядов, 100 километров телефонного кабеля и другие трофеи. Взято 200 пленных. Продвигаясь вперед, советские части 27 сентября овладели портом и городом Темрюк. Захвачены большие трофеи и 400 пленный.

На Днепропетровском направлении наши войска продолжали успешное наступление, заняли город и железнодорожный узел Ново-московский. Преодолевая упор-

ное сопротивление противника, советские соединения 26 сентября на отдельных участках вышли к реке Днепр. На следующий день наши войска на левом берегу реки Днепр заняли пригород Днепропетровска — Нижнеднепровск. На одном участке мотопехота и танки противника, при поддержке большого количества самолетов, перешли в контратаку. К исходу дня гитлеровцы были отброшены с большими для них потерями. Советские части уничтожили более 800 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 37 немецких танков и 2 самоходных орудия «Фердинанд».

Войска Степного фронта в результате трехдневных ожесточенных боев, неоднократно переходивших в рукопашные схватки, 23 сентября овладели областным центром Украины, важным узлом железных дорог — городом Полтава. Развивая наступление на Кременчугском направлении, наши части в последующие дни значительно продвинулись вперед и заняли город Кобеляки, несколько сот других населенных пунктов и на отдельных участках вышли к реке Днепр.

На Киевском направлении наши войска освободили от немецко-фашистских захватчиков города Остер, Переяслав, Золотоноша, Борисполь, Бровары. Только при взятии Бровары уничтожено 1000 гитлеровцев, 8 танков, 2 бронемашин и 3 самоходных орудия. Захвачено 6 танков, 37 орудий и другие трофеи. Взято 100 пленных. Продолжая наступательные бои, наши войска 26 сентября на отдельных участках вышли к реке Днепр.

На Гомельском направлении советские войска за 7 дней заняли свыше 1800 населенных пунктов, среди которых города Ячеп, Мглин, Стародуб, Клинцы, Сураж, Новозыбинов и Злынка.

За время с 21 по 27 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 297 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 339 немецких самолетов.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ВЗМЕТА ЗЯБИ

Одним из условий получения высоких урожаев зерновых и технических культур является своевременная вспашка зяби.

Зябь является тем агротехническим мероприятием, которое резко повышает урожайность. Достаточно сказать, что разница в получении урожая при вспашке и ранней зяблевой вспашке достигает 3,8 цн. с га.

Во-первых, глубокая зяблевая вспашка под яровые культуры обеспечивает лучшее пополнение почвы влагой и предохраняет растения от весенней засухи.

Во-вторых, сорняки при вспашке под зябь подрезаются, корни выворачиваются на поверхность и сорняки погибают.

В-третьих, зяблевая вспашка является хорошим мероприятием для уничтожения ряда вредных насекомых, яиц, личинок и куколок, которые зимуют в поверхностном слое пашни, сорняках, живых, картофельной ботве.

В-четвертых, на поле, всаханном под зябь, в теплую погоду почвенные бактерии усиленно переводят неусвояемые питательные вещества в удобовоспринимаемую форму пищи для растений. И, наконец, зяблевая вспашка разгружает напряженность весенних работ, дает возможность провести весенний сев в сжатые сроки.

Однако, несмотря на ряд преимуществ зяблевой вспашки отдельные руководители колхозов ее игнорируют. Так например, в колхозах «Завет Ильича», Октябрьского сельсовета, «2 я пятилетка», «Заря Востока», «Светлый путь», Тонкинского сельсовета и других не только сами не приступили к подъему зяби, а и тормозят снабжение горючим трактора, работающие на подъеме зяби.

На откладывая, ни на минуту, необходимо на взмет зяби переключить не менее 40 проц. всех рабочих лошадей. Вся посевная площадь, предназначенная для посева яровых культур, должна быть вспашана на зябь.

Коллектив Тонкинской МТС, обсудив решение бюро обкома ВКП(б) и облсовета о подъеме зяби, взяли на себя обязательство к 10 октября не только выполнить план подъема зяби, но и перевыполнить установленный план на 500 гектар.

П. ПЕХОТО.

Включаемся в проведение фронтового месячника

Обсудив обращение трактористов, механиков, рабочих и служащих Огбиновской МТС, Залесного района о проведении с 20 сентября по 20 октября фронтового месячника по завершению выполнения годового плана тракторных работ, мы работники Пакалевской МТС единодушно включаемся в проведение фронтового месячника и берем на себя следующие обязательства:

в целях полного использования на работе тракторов будем работать в две смены и обеспечим работу трактора в борозде не менее 18 часов в сутки.

Добьемся выработки на колесный-газогенераторный трактор не менее 3,5 га, а на жидкотопливный — 4 га за смену.

Организуем круглосуточную работу всех молотилок и добьемся производительности на молотилке МБ-1100 не менее 25 тонн за сутки.

На молотилке используем все комбайновые моторы, а трактора, занятые на этой работе переключим на подъем зяби.

Для улучшения работы используем непосредственно на работе на тракторах 3 бригадиров, 2 помощников и 5 опытных трактористов, работавших на комбайнах.

Для бесперебойной работы тракторов обеспечим тракторные бригады, на все время осенних

работ, постоянными прицепщиками, подвозчиками горючего, воды, достаточным количеством сухой стандартной чурки.

Для своевременной замены сработавшихся лемехов к тракторным плугам будем иметь запас новых.

В период проведения месячника сэкономим на каждый трактор 10 проц. горючего и 5 проц. смазочного.

Будем образцово выполнять правила технического ухода за тракторами и сельскохозяйственными машинами, чтобы по окончании работ все трактора и другой инвентарь сдать в хорошем состоянии.

Показатели работы будем ежедневно доводить до каждой бригады. В каждой тракторной бригаде организуем регулярный выпуск боевых листовок.

Всю работу будем проводить на основе широко-развернутого социалистического соревнования между тракторными бригадами, трактористами и молотильщиками на молотилках.

Обязательство подписали: Директор Пакалевской МТС ШИШВИН, старший агроном СМЕРНОВ, старший механик ГРАЧЕВ, бригадир: БЕЛОВ, МАЛЬКОВ, СМЕРНОВ И, трактористы: МАЛЫЙ, ОКУНЕВА, МАЛЬКОВА и другие.

Лютая ненависть к врагу

Я рядовая колхозница, мать семерых детей. Мой муж погиб, сражаясь с немецкими захватчиками.

Лютая ненависть к врагу удесятерит мои силы для помощи фронту.

Я второй год работаю на быке, систематически выполняю нормы выработки на 150 проц. В 1943 году вспашала вспашки и

пара 39 гектар. беру на себя обязательство на прикрепленном ко мне быке вспашать не менее 15 гектар зяби.

Все свои силы отдаю для приближения желанного часа окончательной победы над гитлеровскими разбойниками.

Ф. КОЗЫРЕВА.

Член колхоза им. Кирова Полянского сельсовета.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Победоносное наступление Красной Армии воодушевляет народы захваченных гитлеровцами стран Европы на беспощадную борьбу против угнетателей.

Партизанская народно-освободительная армия Югославии в тяжелых боях очистила от немцев почти все побережье Адриатического моря, овладела Слитом и другими важнейшими портами. Треть страны находится под контролем патриотов Югославии.

В Греции, по признанию фашистских газет, население относится к гитлеровцам крайне враждебно. В стране не утихают народные волнения. В Коцелгагене и других городах Дании не прекращаются антигерманские демонстрации, взрывы, покушения на оккупантов. Патриоты Норвегии упорно сопротивляются фашистским захватчикам, срывают мобилизацию населения на каторжные работы в Германию. Крепнут и день ото дня расширяются ряды партизан во Франции.

Недавно французские войска высадились на занятом немцами французском острове Корсика. Здесь же действовали французские партизаны. Французы выбили гитлеровцев из многих районов острова и освободили от оккупантов крупные города и порты — Аяччо, Бонифаччо и Bastia.

Французам помогают войска, авиация и морской флот союзников.

Остров Корсика расположен в Средиземном море в 70 километрах к западу от Италии и в 170 километрах к югу от побережья Франции. Площадь острова — свыше 8 тысяч квадратных километров, население — 322 тысячи человек.

От гитлеровцев очищен также крупный итальянский остров Сардиния, расположенный около Корсики.

Вся южная Италия занята ныне англо-американскими войсками. Фронт проходит с западного побережья до восточного, по линии от города Салерно до города Бари. Союзные войска подходят к городу Неаполю.

В Риме, а так же в Милане, Турине и других городах северной Италии продолжают вооруженные столкновения между гитлеровцами и местным населением. В некоторых пунктах вместе с населением против гитлеровцев сражаются части итальянской армии, эвакуировавшиеся из Франции. Железнодорожное сообщение между Францией и Италией прервано, так как пограничный туннель взорван французскими патриотами. (ТАСС).

Отв. редактор А. Прытнова

20814 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца»

Конское поголовье играет большую роль в успешном проведении всех сельскохозяйственных работ.

Там, где к коню относятся по-хозяйски, бережно, там лошади находятся в хорошем состоянии и своевременно выполняются все сельскохозяйственные работы. К таким колхозам относятся колхоз «Октябрь», Октябрьского сельсовета, колхоз им. Чапаева, Первомайского сельсовета и др.

Но в ряде колхозов, в результате безответственного отношения к уходу за лошадьми и использованию их на работе, допущен большой падеж лошадей. Так в колхозе «Комсомолец», Сидоровского сельсовета, пред. колхоза тов. Ершов, за 1943 год пало 18 лошадей, в колхозе «Свободный труд», Бердниковского сельсовета, пред. колхоза Самоделкин, пало 13 лошадей, в колхозе «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, пред. колхоза тов. Голубев, пало 8 лошадей и т. д.

Руководители этих колхозов не

БЕРЕЧЬ КОНЯ

борются за выполнение решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах, по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах». В этих колхозах вся работа по уходу и эксплуатации лошадей пущена на самотек, существует полная обезличка, виновные лица в варварском отношении к коню к ответственности не привлекаются.

Хуже того, некоторые руководители колхозов, лично сами, повинны в падеже лошадей. Например: председатель колхоза «Светель», Федоровского сельсовета, Квашин и председатель колхоза им. Карла Маркса, Вахрамеевского сельсовета, Галкова, при поездке в Урень на племенных производителях таких гнали, что оба производителя, от чрезмерного переутомления, пали.

Безответственно относятся к племенным производителям и в

колхозах «Победа Октября», им. Ворошилова, Тонкинского сельсовета, в колхозе «15 лет Октября», Вязовского сельсовета. В этих колхозах на производителях развезают куда попало и довели их до сильного истощения.

Положение с уходом и содержанием лошадей в колхозах должно быть резко улучшено. Все лошади должны быть закреплены за ездовыми, которые отвечают за состояние лошади наравне с конюхами.

Решением партии и правительства, начиная с 1943 года, колхозам рекомендовано выдавать дополнительную оплату зерном, сверх установленной оплаты трудней, за выращивание конского поголовья. Это постановление должно быть использовано в полной мере каждым колхозом.

Необходимо пересмотреть состав конюхов и уход за лошадьми доверить только колхозникам, зарекомендовавшим себя любовным отношением к лошади.

КАЛЮЖНЫЙ.